

8000 ko-
ellen Ujság,
ában vagy a
ezél H nrik
(Piac-utca 8.)
korona, minden
korona.

1925. május 28.

1925. május 28.

1925. május 28.

1925. május 28.

1925. május 28.

1925. május 28.

1925. május 28.

1925. május 28.

1925. május 28.

1925. május 28.

1925. május 28.

1925. május 28.

1925. május 28.

1925. május 28.

1925. május 28.

1925. május 28.

1925. május 28.

1925. május 28.

1925. május 28.

1925. május 28.

1925. május 28.

1925. május 28.

1925. május 28.

1925. május 28.

1925. május 28.

1925. május 28.

1925. május 28.

1925. május 28.

1925. május 28.

1925. május 28.

1925. május 28.

1925. május 28.

Házi példány DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Csütörtök
1925. május 28.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-utca 49. Telefon: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ÁRA: 1500 KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/2 évre 420,000 K, 1/4 évre 210,000 K, 1/8 évre 105,000 K, 1 óra 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debreczen. XXIII. évf. 119. szám.

A fővárosi pártok első pártközi konferenciája nem hozott döntést

Egy hét múlva újabb pártértekezletre ülnek össze, hogy biztosítsák a békés munka lehetőségét

Ma délután fél 6 órakor Ripka Ferencnél pártközi konferenciára ültek össze a fővárosi pártok vezetői: Vázsonyi Vilmos, Bárczy István, Peyer Károly, Farkas István, Kozma Jenő, Wolff Károly, Ernst Sándor, és Ugron Gábor. A konferencián részletesen eszmecsere folyt, anélkül, hogy bármilyen kérdésben is határozatot hoztak volna.

Ripka arra kérte a pártok vezetőit, hogy biztosítsák a békés együttműködés lehetőségét, továbbá, hogy értsék meg a bizottsági jelöléseket.

Fél 7 órakor Wolff, Ernst és Ugron eltávoztak s Ripka a demokratikus blokk képviselőivel folytatott további eszmecsere.

Vázsonyi Vilmos a konferencia után kijelentette, hogy

semmiféle döntés nem történt, erre valószínűleg a legközelebbi értekezleten kerül a sor. Ő felvette az értekezleten a központi választmány újalakításának szükségességét, mert rengeteg jogosult kimaradt a névjegyzékből.

Wolff maga is kijelentette, hogy hiva az újalakításnak.

Értesülésünk szerint Ripka Ferenc egy héten belül új pártközi konferenciát hív össze.

Vázsonyi Vilmos ma délután felkereste Bethlen István gróf

miniszterelnököt és feltárta előtte azokat a sérelmeket, amelyek az új választói névjegyzék összeállítására körültekintés kéri, hogy a május 31-én lejáró felszólamlási határidőt hosszabbítsák meg, valamint indítsanak szigorú vizsgálatot a visszaélések megtorlására.

Bethlen gróf miniszterelnök tudvalevőleg június 2-án indul Genfbe. Az a hír járja, hogy elutazása előtt felszólal a parlamentben s egyrészt a választójogi vitában elhangzott beszédekre reflektál, másrészt az általános politikai helyzetről nyilatkozik.

Bethlen gróf utazása idején eddig Vass József népjóléti miniszter helyettesítette a miniszterelnököt. Hír szerint most nem ő, hanem Klebelsberg Kuno gróf lesz a miniszterelnökhelyettes. Ezt azzal magyarázzák, hogy Bethlen gróf és Vass József között állítólag nézeteltérések vannak.

Az egységspárt részéről pénteken valószínűleg indítványt terjesztenek elő a nemzetgyűlésen, amellyel a Főtűr alkalmazását kérik, vagyis, hogy a szónokok legfeljebb egy óráig beszélhessenek s a vita ilyen formában is csak három napig tarthasson, mert akkor az elnöknek az új házszabályok szerint a hátralevő szónokok számára való tekintet nélkül joga van a vitát bezárni. Az indítványnak állítólag az a célja, hogy az ellenzék újra passzívításba kényszerítsék.

A nemzetgyűlés szerdai ülésén szociáldemokraták szónokok támadták minden oldalról a választójogi javaslatot

Vass miniszter szerint a rokkantkérdést véglegesen rendezik — Az 50 százaléknál kisebb rokkantak végkielégítést kaphatnak

Budapest, május 27. A nemzetgyűlés mai ülését féltenegykor nyitotta meg Scitovszky Béla elnök. A választójogi felvitatolagos vitáinak mai első szónoka Csik József: A választójogi javaslatot a demokrácia meghurcolásának tartja.

Szedér Ferenc: Amolyan kiszáradt demokrácia!

Csik József: A nők választójogát teljesen egyenlővé kell tenni a férfiak választójogával. Az indoklás önmagával jut ellentétbe, amikor a városban a títos, a falun pedig a nyílt szavazás mellett dönt. Mit szól az indokolásnak a lebecsüléséhez a kiszáradtságot? A függőségi viszonyban lévő szavazókat presszionárius alkotmányos jogok gyakorlásánál.

Mesko Zoltán: Izzeltelen embereket nevelnek!

Csik József: Választási bíróságot kellene felállítani a visszaélésekkel szemben. A javaslatban nem látja a demokratikus szellem megnyilvánulását. A javaslatot nem fogadja el.

Várnai Dániel a következő szónok: A kormány a legkeservebb csalódást idézte elő, amikor a háboru tanulságai után a javaslattal a nemzetgyűlés elé

lépett. Ez a kormány folytatja a háberus politikát, a polgári háborút a magyar nép ellen, még csak fezzvesszintet sem akar adni, mint ahogy ez a törvényjavaslat mutatja. Sokat beszélnek nálunk a felelősség kérdéséről. 1918 óta egyebet sem látunk, mint azt, hogy én a legfelelősebb személyek binak ki állandóan a felelősség alól. Az 1917-iki trónbeszéd választójogi ígretét teljesen megvalósította az ugynevezett Vázsonyi-féle választójogi javaslat. Ez a javaslat volt az első, amely a nőkre is kiterjesztette, a választójogot, körülbelül mintegy kétszázhatvan ezer nőre. Azután jött a másik választójogi tervezet. Bethlen István gróf miniszterelnök ur a választójogi bizottságban a legkülönbözőbb képtelenségekre ragadtatta magát, hogy valamiképpen megmagyarázza a választójogi javaslatát. Annnyira ment, hogy valóságban nemzetgyűlésre ragadtatta magát és az ürvészesség az 1921. évi III. törvények ki alapján perbe is foghatná. Azt mondta a miniszterelnök ur, hogy Magyarország más, önálló globusz, külön világ, hogy itt nagyon sokan vannak olyanok, akik nem érdemlik meg a választójogot.

Három ilyen kategóriát állapított meg a miniszterelnök ur Szerinte nem érdemlik meg a választójogot az ipari munkások, mert — mint mondotta — marxisták, és nem követik a nemzeti ideálokat, másodszor a mezőgazdasági munkások, mert — mint mondotta — alacsony fokán állnak a kulturának, harmadszor pedig a polgárság, mert — mint mondotta — nagy számban vannak a polgárságban olyan emberek, amelyek nem rendelkeznek kellő érettséggel.

A kiszáradt pártoknak a politikai megbízhatóságát és becsületét is eltemeti a javaslat

Nézlik meg ezt a javaslatot, miképpen védi benne a népet a kormány. A 24 éven felüli irni-olvasnitudó lakosság száma Budapesten 527.000, ebből a javaslat csak 325.480-nak ad választójogot. De itt van a „bíró Budapest” ielszava és

bizonyos stupiditással és korlátoltsággal kívánják megérteni, hogy egy ilyen várost meg kell büntetni azért is, hogy a választójogra még a kormány szempontjából is alkalmas népesség felétől megvonjuk a választójogot.

Érthetetlen azonban, hogy miért érvényesíti ezt a politikát a tösgyökeres magyarsággal szemben is.

Ebben a javaslatban a kiszáradt pártoknak nemesak a politikai megbízhatósága, hanem a politikai becsület, is el van temetve.

Bethlen sikertelen és vakon tör előre a katasztrófa útján és újabb és újabb végzetes eseményeket készít elő a nemzet számára.

Az utolsó pillanatokat éljük, amikor még vissza lehet fordulni, be lehet látni a tévedést, amikor még meg lehet változtatni a kormány erkölcsi és politikai felfogását. A javaslatot nem fogadja el.

Kéthly Anna: A kormánynak az utat, amely a katasztrófa útja, nemesak az országban figyelik, hanem Európában is figyelemmel kísérik. A hatalom a választójogot még mindig mint privilégiumot kezeli, nem pedig mint köziogot.

Leudvai-Lehner István közben össze-tűz a szocialistákkal. Azt kifáltja a szélsőbaloldal felé hogy a munkásvezérek nem szoktak éhenhalni.

Györki Imre így válaszol neki:

— Pálinsák löreggött kívánok!

Kéthly Anna: Részletesen indokolja a női választójog szükségességét. Teljes egyenlőséget követel a férfiakal a választójog tekintetében is, tehát a korhatár és a képzettség szem-

pontjából is. Nem kell félni a nők politikai uralmától, amíg a női hivatása végeredményben mégis csak az anyaság.

— A mezőgazdasági és ipari proletáriátus asszonyait ki akarják zárni a magyar választójogból. A javaslatot nem fogadja el.

„A többségi pártot nem lehet meggyőzni, mert nagyon jól tudják, hogy nekünk van igazunk”

Pikler Emil: A nemzetgyűlés többségi pártja nem tanult. Tisztában vagyunk azzal, hogy a többségi pártot nem lehet meggyőzni mert nagyon jól tudják, hogy nekünk van igazunk. Az indokolás szerint szélsőségek ellen hozták ezt a törvényjavaslatot. Erre vonatkozóan már számtalan cáfolatot felsorakoztattunk. Az általános títos választójogot a nyugati államokban éven a legkonzervatívabb államférfiak csinálták meg. Sohase felejtsek el azt, hogy a szervezett munkásság nyílt szavazás mellett is leszavazta a maga jelöltjére. Ezután a szavazás rendjét kifogásolja.

Kabók Lajos a maga részéről mindenütt a laistromos szavazás bevezetését kívánja. Feltétlenül szükségesnek tartja a títos szavazást. A javaslatot nem fogadja el.

Saly Endre szóal fel ezután. A földművelők reformjára a kormány, ahogyan megoldotta a kormány, de téved, ha azt hiszi, hogy a jelen törvényjavaslat megoldotta a választójog kérdését. Hosszasan foglalkozik ezután a névjegyzékek összeállításával. A javaslatot nem fogadja el.

Az elnök ezután felbeszakítja a vitát. Herczegh Béla, az igazolási állandó bizottság elnöke, jelenti, hogy a bizottság Németh Károly megbízólevelét megvizsgálva, kifogásatlannak találta. Az elnök Németh Károlyt végleg igazolt képviselőnek jelenti ki.

Kiss M. a hadirokkantak illetmény-rendezése tárgyában terjeszt elő interpellációt.

Vass népjóléti miniszter azonnal válaszolva kijelenti, hogy a végkielégítést csak az 50 százaléknál kisebb százalékú rokkantaknál tervezik, még pedig fakultatíve azoknál, akik azt maguk kériék és akkor ha a hatóság indokoltak tartja. Kiemeli, hogy magának a hadirokkantak kérték a járulékok megváltását. Bejelenti hogy még június folyamán törvényjavaslattal kíván a nemzetgyűlés elé léni, amely törvényjavaslatban véglegesen fogja rendezni a rokkantkérdést, ha pedig a nemzetgyűlésnek más elfoglaltsága miatt ez lehetetlen volna, akkor június elseji hatállyal rendeli uton rendezni a kérdést. Kéri válaszában tudomásul vételét.

Otvenezer néző előtt akasztották fel a szófiai pokolgépes merénylőket

Szofia, május 27. A haditörvényszék kedden este hirdette ki ítéletét azoknak a vádlottaknak bünpörében, akik a székesgyházban elkövetett merényletet tetteseit elrejtették Peresemlievet, Nikolova francia tanítónőt és Leger francia alattvalót akasztóóra ítélték. Legemér emvhitó körülmények miatt életfogytig tartó fegyházra, Maüctt Györgyöt, Nikolova nyelvmesternét fiait másfél évi súlyos börtönrre. Az akasztás nyilvánosság előtt, a főváros egyik közterén fog megtörténni. Ma reggel 8 órakor hajtották végre a halálos ítéletet Marko Friedmann ügyvéd és a másik két pokolgépes

merénylőn, Koeven és Zagorszkín. Szofia nyugati városrészében a mezon állította fel az akasztófat Demir cigányhóhér és az ítéletet nyilvánosan hajította végre. Több mint 50.000 ember nézte végig az akasztást, a szabád téren emelt tribünserű emelvényekről. Reggel 8 órakor vezették elő a haláraitélteteket, aztán az államügyész felolvasta egész terjedelmében a halálos ítéletet, ami jó félóráig tartott. Ezután a gyóntató pap lépett Koevhez és Zagorszkilhoz. Előbb ezt a kettőt akasztották föl, utolsónak Marko Friedmann. Az akasztást három cigány végezte.

zedő felvétetik. Ujságnál.

Amundsenék valószínűleg gyalog térnek vissza Amerika nem vállalkozik a költséges és eredménytelen segélyexpedícióra

A Daily Telegraph newyorki jelentése szerint Amundsen kísérelte. Ellsworth röviddel elutazása előtt kijelentette, hogy

egyáltalán nem bizonyos, hogy a sarki expedíció repülőgéppel fog visszatérni.

Kérdéses — mondotta — hogy a sarkhoz való utat végig repülőgépen lehet-e megtenni. Végül esetben — mondotta Ellsworth — a repülőgépet hátrahagynák és az utat gyalog tennek meg. Ellsworth lehetségesnek találta, hogy az egész sarkvidéket gyalog lehet átszelni.

Őszi távirat jelent: Eddig még semmi hírt nem jött Amundsenről. A Sjöfarts Titende egyik távirata szerint Kings-Bayban az időjárás javult. Ugyanez a lap newyorki táviratot közöl, amely szerint

Ellsworth nővére kijelentette, hogy fivére az elutazás előtt közölte vele, hogy sorsa miatt ne aggódjanak 1926 őszéig.

mert arra gondolnak, hogy Alaszkán keresztül fognak visszautazni.

New-York, május 27. A Shetlando kiküldése a sarkvidékre, noha a lapokban még mindig élénken tárgyalják, már szóba sem jöhet. Coolidge elnökön kívül Wilbur tengerészeti államtitkár is úgy nyilatkozott, hogy

ez a segélyexpedíció költséges, veszedelmes és valószínűleg eredménytelen is lenne.

Londonból jelentik: Kétségetesen a lapokban elterjedt ama híreszteléssel, amely szerint a Los Angeles vagy a Shenandoah léghajót utnak indítják Amundsen kapitány felkutatására, a Reuter-iroda Washingtonból azt jelenti, hogy Amerika ezzel a tervvel nem foglalkozott. Wilbur tengerészeti miniszter kijelentette, hogy az ő véleménye szerint

képtelenség egy léghajót vaktában kiküldeni egy több ezer négyzetmérföldnyi jégmezőre, hogy ott hat embert felkutasson.

Coolidge elnök kijelentése szerint nem bizonyos, vajon a helyzet eléri-e addig a pontig, amely az Amundsen-expedíció támogatását igazolná.

A forgalmi adónál új átalányozási rendszert vezetett be a pénzügyminiszter

Az Ipartestületek Országos Szövetsége kifogásokat emelt az új rendszer ellen

Budapest, május 27.

A pénzügyvizsgálóság tegnap új rendeletet adott ki a forgalmi adó átalányozásáról, amely minden eddigi forgalmi adó rendeletet hatálytalanít és többek közt arra is utasítja a pénzügyi hatóságokat, hogy az összes eddigi átalányt mondják fel a kereskedőkkel és iparosokkal tárgyalóan az új átalányokról.

A pénzügyminisztérium 29,500 számú rendeletét bizonyára nagy érdeklődéssel fogadják tanulmányozni az érdekelt kisiparosok és kiskereskedők, akik máris nagyon sokat szenvedtek az e téren eddig tapasztalt igazságtalanságok miatt. A rendelet kétféle átalányozást ír elő:

1. **Egységnyi átalányozást**, amelynek értelmében az ország egész területén, tehát a fővárosban is, az iparos és kereskedő kérheti, hogy a pénzügyi hatósággal való tárgyalás után egységileg állapítsák meg a forgalmi adó átalányát.

2. **Kivétesszerű átalányozást**. Elbe a kategóriába tartozik majd az ország valamennyi kézműiparos, kivétel a mészárosokat, henteseket, pékkeit, kocsiműárosokat, vendéglősöket és kávézókat, akik sajátos iparukhoz viszonyított rendszer szerint adóznak. A kivétel szerinti átalányozásnál a forgalmi adóellenőr helyszíni szemlénél alapján adófelvételt készít és ennek figyelembevételével állapítja majd meg a fővárosban az Adóügyi Utmutató, a vidéken pedig mindig az illetékes pénzügyvizsgálóság a forgalmi adó átalányát.

Ez a rendelkezés elsősorban az összes kézműiparosokat a kisebb favárosokat, a piaci és vásári árusokat és a segéd nélkül dolgozó szatócsokat érinti közelebbről.

Az Ipartestületek Országos Szövetsége tegnap este értekezletet tartott a június 1-én életbe lépendő új átalányozási rendelet tárgyában és megállapította, hogy az 1. pontban foglalt egységnyi átalányozás minden tekintetben ledi az iparosság kívánságát és a rendelet idevágó szövege is megtehető. A 2. pontban foglalt kivétesszerű átalányozás azonban sorvasztó süllyd fog mindazokra az iparágakra ránevezni, amelyekre alkalmazni fogják.

A pénzügyminiszter rendelete ugyan is mellőzi az átalánykivételéknél az ipari érdeklődés meghallgatását és javaslatát, ami olyan sérelme az iparosságnak, hogy a szövetség már e miatt is állást foglal ellene. Azt is hibáztatták a tegnapi ülésben, hogy a rendelet egyetlen szóval sem emlékeztet meg arról, hogy kedvezőlen üzletmenet esetében le kell szállítani az eredetileg megállapított átalányozási összegre. Az iparosság foggal fél atól, hogy a pénzügyvizsgálóságok tulbuz-

gó közegei terhes átalányokat fognak kivéni, ellenben az átalányok esetleges leszállításáról éppen úgy nem akarnak majd hallani, mint ahogyan a pénzügyminiszter rendelete is hallgat róla.

Általánosságban azonban valamelyes javulást lát az Ipartestületek Országos Szövetsége a pénzügyminisztérium rendeletében. Természetesen azonban csak abban az esetben, ha az átalányok kivételénél figyelembe veszik a kedvezőtlen gazdasági helyzetet. Más felra tartozik a forgalmi adóellenőrök követendő magatartása.

Nagyon aggodalmasnak látszik ugyanis az a helyszíni szemle és adatfelvétel, amit a pénzügyminisztérium rendelete előír. Eddig is az adott okot a legtöbb panaszra, hogy a forgalmi adóellenőrök betelepültek a műhelyekbe és üzletekbe és ott zaklatták az üzlet tulajdonosokat. Jogosultnak látszik a feltevés, hogy ez a jövőben még fokozottabban így lesz, hiszen a rendelet egyenesen előírja a helyszíni szemlét és az adatfelvételt. Az iparosság ezzel szemben azt remélte, hogy a pénzügyminisztérium az iparosokat és kereskedőket megóvja a zaklatástól és erre való figyelemmel szabályozza a forgalmi adó átalányozását.

— Az ejtőernyős repülő katasztrófája. Münchenből jelentik: Gerst aviatikus, aki új rendszerű ejtőernyőt készített, szombaton akarta a találmányát bemutatni. Repülőgépen felszállt ötszáz méter magasra és ernyőjével le akart ereszkedni. Az ernyő beleakadt a repülőgép aljába, a derék pedig, amelyhez az ernyő hozzá volt erősítve, elszakadt. Gerst lezuhant és szétrozsolt tagokkal holtan szedték fel.

A tábla jóváhagyta Szép Miklós két évi büntönbüntetését

Az ügyész sulyosbításért felebbezett — Perjéssy tanácselnök és dr Fényes Jenő védő izgalmas vitája

A debreceni bír. ítélőtábla büntető tanácsa Perjéssy Mihály dr. tanácselnök elnökelete alatt szerda délelőtt tárgyalta a 100 millió lopás miatt 2 évi büntönrre ítélt Szép Miklós volt gazdasz bűnügyét. A tárgyalás iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg és zsűfőlést telt meg előkelő hallgatósággal a tábla tárgyalóterme. A közönség izgatottan várta Szép Miklós megjelenését, de Szép Miklós nem jelent meg a tárgyaláson. A debreceni törvényszék fogházában ugyanis, amikor kihirdeték előtte a táblai tárgyalás napját, kijelentette:

— Nem akarok látványosság lenni és nem kívánok megjelenni a táblai tárgyaláson.

Perjéssy Mihály dr. tanácselnök délelőtt 11 órakor nyitotta meg a tárgyalást. Baróthy Zoltán dr. táblabíró két óras előadás keretében ismertette a bűnper minden részletét és a törvényszéki tárgyalások jegyzőkönyveit.

Az iratok ismertetése után Vattay József dr. főügyész helyettes tartotta meg vádbeszédét. A vádat — mondta — fentartom az első vád alapján és kérem bűnösnek kimondani Szép Miklóst kétrendbeli lopás bűntettében. A folytatólagosan elkövetett lopás esete nem áll meg, mert Szép Miklós első ízben nyitott helyről, másodikban pedig zárt helyről lopta el az úri családnak 160 milliót érő dollárjait. A büntetés itt sulyosabb és ebben kérem bűnösnek kimondani. A törvényszéki tárgyaláson a bíróság egy nemes gesztussal napirendre tért az ügy azon része felett, ahol Szép Miklós titkos arájáról van szó. A vádlott érdekében mentési akció indult meg, vallomások hangzottak el, de a mentés nem sikerült. A törvényszék a jegyes szerepét és a mentési akciót érintő részlet napirendre tért és remélem, hogy a védő már a tábla iránt érzett tekintélytiszteltetből sem fogja ezt a védekezési formát megismételni. Kérem a táblát, hogy bár felebbezést nem adtak be a levél idejének és a lopás idejének megállapításáról, vizsgálja meg ezt a kérdést, mert a minősítés tekintetében nagyon sok függ a levél pontos datumának megállapításától.

A főügyész helyettes vádbeszéde után Fényes Jenő dr. védő tartotta meg védőbeszédét.

— Beszédemben nem fog feszelegni — mondta — az, hogy az ügyész ur felhozta a mentési akciót. A mentési akciót nem a védelem indította, hanem a leány és családja. Szép Miklós bűncselekményét közönséges lopásnak minősítik, de sok az eldöntésre váró jogi kérdés. Lopási szándék nincs, mert a pénzt vissza akarta téríteni. A jegyesi viszony feljogosította arra,

hogy hozzányuljon a pénzhez, a 160 millióhoz, ami előbb-utóbb ugyis az övé lett volna.

A tanácselnök a beszéd e részénél ingerült hangon közbevág:

— Kérem, ezzel a vádlott nem védekezett. Tessék folytatni!

Védő: Ezzel nem is a vádlott védekezett, ezzel én védekezem.

Perjéssy Mihály dr.: Ne tessék vitatkozni!

Fényes Jenő dr.: Én nem vitatkozom, nincs is jogom hozzá.

Perjéssy Mihály dr.: Ne tessék vitatkozni, replikálni. Tessék folytatni!

Fényes Jenő dr.: Én nem a vádlott felebbezését indokolom, én a védőt felebbezést indokolom.

A védő ezután azt bizonyította, hogy Szép Miklós esetében előfordul a szolgálati viszony, a fizetési viszony és a háztartási viszony és mivel kárt nem számítanak és büntetést nem kérnek, fel kell menteni a vád alól. Ha nem fog fenn egyik felsorolt eset sem — mondta — akkor sem bizonyítható a lopás, lehet sikkasztás is. A törvényszék sulyosbító körülménynek vette a vádlott nagy műveltségét. Ez nem állhat meg, mert hiszen a vádlottak nincs diplomája. Beszéde végén a védő enyhé büntetést, vagy felmentést kért.

Egy óras tanácskozás után hirdette ki a tábla ítéletét Perjéssy Mihály dr. tanácselnök. A tábla indokainál fogva helybenhagyta a törvényszék ítéletét. A tábla az indoklásban kimondta, hogy nem bocsátkoztak annak a vizsgálatába, hogy a levél vétele után lopt-e Szép Miklós. A vád kétrendbeli lopásról szól, a tábla azonban úgy látja, hogy csak egy rendbeli folytatónál 2000 lapásról van szó. A zárt helyről való lopást nem látja bizonyítva a tábla, mert a sértett, amikor a kulesot rábízta Szép Miklósról, nem rendelkezett arról, hogy a kulesot tegye vissza a rejtékhelyre, így a kules Szép Miklós birtokában volt és loptot kulesnak nem tekinthető. A vádlott bűnbánólag hiszmeri a lopást, nem tagad semmit. A védelem részéről említett szolgálati viszony nem áll, itt csak egy szivességi aktusról van szó. A háztartásban éles esete sincs bizonyítva és talán a sértett is tiltakoznék az ellen, hogy a vádlott az ő háztartásában élt. A sikkasztás esete nem foroghat fenn, mert Szép Miklós a 160 millió birtokában sohasem volt.

Enyhítő szakaszt alkalmazni nem lehet, mert nincsenek meg az enyhítés előfeltételei. A tábla a törvényszék által felsorolt sulyosbító körülményeket elfogadta. Sulyosbító a magasabb intelligencia, a sarki hordár lopását nem lehet hasonlítani sem az intelligens ember lopásához és ha intelligens ember vetemedik lopásra, azt sulyosabban kell büntetni. Az az érvelés, amely szerint Szép Miklós nem magas műveltségű ember, mert nincs diplomája, nem állhat meg, mert a műveltség foka nincs diplomához kötve. Diploma nélkül is lehet valaki a műveltség legmagasabb fokán. Az ellopott összeg nagysága is sulyosbító, hiszen túlhaladja az értékhatár 770-szeresét. Nem mind egy az, hogy valaki 400,000 koronát lop, vagy 160 milliót. Sulyosbítósnak vette a tábla azt is, hogy olyan családot károsított meg, amellyel szoros, háztartásban volt. Részesült az úri család szeretetében, megnyerte legnagyobb bizalmukat, aztán ratul visszaélt vele. A loptott pénzt léha mulatozásra fordította. Egy szegény asszony,

Hortobágy Múmalom Részvénytársaság

Lisztraktárai:

Böszörményi-ut 1. Telefon 1-79.
Csapó-utca 6. „ 9-15.
Hunyadi-utca 12. „ 9-00.

Üzletfelosztás miatt

a raktáron levő női és férfiszövet, Zeug, fehérenemű, vászon, chiffon, chiffon batist, alsó és paplan lepedővászon, paplan liberti, sephir, frenc, kanavász, karton, voál, barchet, flanel, női, férfi és gyermek-harisnya, zsebkendő és rövidárut mélyen leszállított árban árulhat:

ROTH IMRE DIVATÁRHÁZA
Csapó-utca 37., Burgondla sarok.

...hez, a 160
...bb ügyis az
...zéd e részénél
...g:
...llott nem véde-
... Vádolt védem.
... Ne tessék vi-

...nem vitatko-
...zá.
... Ne tessék vi-
...ssék folytatni!
...nem a vádlott
...én a védői fe-

...onyította, hogy
...fordul a szol-
...i viszony és a
...ível kárt nem
...nem kérnek,
...alól. Ha nem
...lt eset sem —
...bizonyítható a
...is. A törvény-
...énynek vette a
...t. Ez nem áll-
...a vádlottak
...e végén a vé-
...gy felmentést

...után hírdette
...ssy Mihály dr.
...dokainál fogva
...yszek ítéletét.
...an kimondta,
...annak a vizs-
...vétele után to-
...rád kétrendbeli
...ban ugy lát-
...beli folytatód-
...A zárt helyről
...onyitva a táb-
...r a kulesot rá-
...m rendelkezett
...egye vissza a
...s Szép Miklós
...kulesnak nem
...mbánolag beis-
...ment semmit. A
...tett szolgálói
...egy szívesse-
...háztartásban
...va és talán a
...ellen, hogy a
...ban élt. A sik-
...hat sem, mert
...dió birtokában

...mázni nem le-
...g az enyhítés
...rvényszék ál-
...körülményeket
...magasabb in-
...r lopását nem
...intelligens em-
...telligens ember
...súlyosabban
...és, amely sze-
...gas műveltsé-
...diplomája, nem
...íveltség foka
...Diploma nél-
...veltség legma-
...összeg vagy-
...zen túlhaladja
...t. Nem mind-
...0.000 korondt
...súlyosbbitónak
...y olyan cso-
...llyel szoros,
...esült az uri-
...nyerte legna-
...ratul vissza-
...léha mulato-
...ény asszony,

ha csak egy darab kenyeret lop, nem büntethető olyan mértékben, mint az, aki mulatozás céljára lop.

Az ítélet ellen a főügyész helyettes semmisségi panaszt jelentett be, mert nem kétrendbeli lopás büntetésében mondták ki bűnösnek Szép Miklóst. Az ítélet ellen a védő is felebbezett. A tábla az ügyész és védő kérésére az eddigi vizsgálati fogságból 3 hónapot és 14 napot beszámított a Szép Miklós büntetésébe.

Halál az orvosi rendelő előtt

Egy debreceni földbirtokos tragikus vége

Tragikus eset történt kedden este a püspöki palotában lakó egyik orvos rendelője előtt. Kupierstein Béla 50 éves smert földbirtokost abban a pillanatban, amikor az orvos rendelőszobájába akart lépni, szívszélhűdés érte, összesett és azonnal meghalt.

Kupierstein Béla Debrecenben a Darabos-utca 20. számú házában lakott és ottan járt ki birtokára a munkálatok intézésére. Kedden reggel is kiment a birtokára és meghagyta a családjának, hogy este 7 órára várják haza vaesorára. A délután folyamán azonban rosszul érződött és este felé már annyira rosszul lett, hogy kocsijával nem Darabos-utcai lakására jutott, hanem orvosához a Hótyan utca 1. szám alá. Az orvosi segítség azonban már semmit sem használhatott, mert mielőtt még Kupierstein elmondhatta volna, hogy mi baja, hangtalanul összesett és meghalt.

Holttestét lakására szállították és ottan fogták esütőrtökön délután 6 órakor eltemetni.

Elítélték a debreceni állatvásárok tolvajait

A debreceni törvényszék büntető tanácsa szerdán vonta felelősségre Gombos Miklós, Kiss Mihály és Gyeni József földműveseket, akik a múlt évben a debreceni állatvásárokon több lopást követtek el. Gombos Miklós társaival a szokásos keddi állatvásárokon mindig megjelent a baromvásárban és ha csak szerét oíthette, mindig elhajtatták egy-egy jószágot. A lopást nagyon ravaszul hajtották végre. Ha meglátták egy tehenet vagy borjút, melyre a gazdája nem vigyázott és szabadon volt a körlátok közt, Gombos azonnal odament, közelet közt a szarvára és két társának segítségével kivizette a lopott jószágot a baromvásártól. A jószágokat elhajtatták Ujfélértóra, Haiduszoboszlóra és ott eladták.

A tárgyaláson nem akarták beismerni a lopásokat és egyre csak azt hajtogatták:

— Mi, kérem, nem loptunk, csak gazdátlan jószágokat hajtottunk el a vásárról. Ha mi nem hajtjuk el, akkor elköhorol és más fogja be.

A bíróság több tanu kihallgatása után befejezte a bizonyítási eljárást és a perbeszédnek elhangzása után ítélelhozatalra vonult vissza. Bűnösnek mondták ki a vádlottakat háromrendbeli lépésben és ezért Gombos Miklóst mástőlévi börtönre, Kiss Mihályt 4 hónapi fegyházra és Gyeni Józsefet 3 hónapi fegyházra ítélték. Az ítélet ellen az ügyész és a vádlottak felebbezést jelentettek be.

Kóser hus!
Mészárszékemet Csapó-
utca 19. sz. szám alatt
csütörtökön reggel megnyitom.
Robicsek Jenő.

Horogkeresztes vandalizmus a bécsi egyetemen

Felfegyverzett tömegek megtámadták és véresre vertek néhány zsidó és szocialista diákot — A bécsi munkanélküliek tömegét a rendőrség tartotta fel, nehogy véres utcai harc támadjon

Bécs, május 27. A tegnapi zavargások következtében ma reggel az egyetemre csak azokat a hallgatókat bocsátották be, akik igazolták magukat. Délelőtt 11 óráig rend volt, ám hamar az egyetem körül nagy tömegekben csoportosultak a diákok. Időközben sok felfegyverzett diáknak és idegenek sikerült besompolyognia az egyetemi épületébe és

általános verekedés kezdődött. A zsidó diákokat és a szocialistákat kiszorították az aulából és a folyosón botokkal ütlegelték.

A rektor bezáratta a kapukat és a kvezetési hivatal tisztviselői által igyekezett rendet teremteni. A horogkeresztesek, akik kis fűtykösökkel surrantak be az egyetemre, összetartották a zsidókat és a szocialistákat és a zárt kapuk mögött vad duakodás folyt tovább.

Délután a gazdasági főiskoláról és a világereskedelmi akadémiáról zárt sorokban vonultak föl az egyetem elé a felfegyverzett diákok. A rendőrség kordont vont, de a horogkeresztesek áttörték a rendőrök sorfalát. Mindez veszett kiáltozások között ment végbe és közben többször volt duakodás a rendőrökkel.

A horogkeresztesek olyan nagy tömegekben jöttek szakadatlanul, hogy a rendőri készenlét tehetetlen volt. Előkerültek a botok és békés járókezőket ütlegelték.

Félegy óra tájban egy nagy csoport munkanélküli tüntetve vonult az egyetem felé a horogkeresztesek ellen. Rendőrség állotta útját ennek a menetnek, mert különben elmaradhatatlan lett volna az összeütközés.

A világereskedelmi akadémián is verekedések voltak, noha a rektor

már tegnap bezáratta a kapukat. Ma korán reggel idegen elemek szivárogtak a főiskolára, betódultak az aulába és megtámadták a zsidó és szocialista diákokat. A német nacionalista diákok az aulában hevenyészett gyűlést tartottak, amely nagyon lármás lefolyású volt.

Délután egy órakor Ramek szövetségi kancellár magához kérte az egyetem és a főiskolák rektorait s utasította őket, hogy minden eszközzel vessenek véget a zavargásoknak.

A rektorok közölték, hogy mindehmi megindultak a fegyelmi vizsgálatok, ezentul csak szigorú igazolás után lehet bejutni az egyetem és a főiskolák épületeibe s például fognak lakolni a tüntetők.

Bezárták a bécsi egyetemet

Legújabb jelentés szerint a szövetségi kancellári hivatalban a közoktatási miniszter jelenlétében valamennyi bécsi főiskola rektora részvételével értekezlet volt, amelyen a legutóbbi napok incidenseiről tárgyaltak. A kancellár azt a felhívást intézte a rektorokhoz, hogy a főiskolákon semmi körülmények között se ismétlődjenek meg a zavargások.

A rektorok elhatározták, hogyha valamelyik főiskolán újabb zavargások történnének, mindegyik bécsi főiskolát bezárják.

Az értekezlet közben a kereskedelmi főiskola rektorát telefonon a főiskolára hívták, mert ott zavargások törték ki.

A rektorok végül elhatározták, hogy a főiskolákat bezárják és az előadásokat, valamint a vizsgákat feljüggesztik.

Egy véres szerelmi dráma az ítélőtábla előtt

Harcsa József büntetését hat évi, Szakács Miklósét két évi fegyházra emelték

Tavaly áprilisban a Szabolcs vármegyei Fábánegyházán borzalmas gyilkosság történt. Harcsa József és Szakács Miklós vadállati kegyetlenséggel gyonyverték egyik legénytársukat, Erdei Gyulát. Harcsa József, aki a falu legvagyonosabb gazdájának a fia, udvarolt a falu szépének; Makai Rózának. Ugy volt, hogy a szép leányt feleségül is veszi. A múlt év elején azonban a falu egyik legénye, Erdei Gyula is udvarogni kezdett a lánynak, aki szívesen is vette Erdei Gyula udvarlását. Harcsa Józsefet nagyon bántotta a dolog és több ízben ügyelmezte Erdei Gyulát, hogy ne járjon a leány után, akit ő már menyasszonynak tekintett. Erdei Gyula azt felelte, hogy ő csak akkor hagyja abba az udvarlást, ha azt a leány kivánja. Makai Rózának azonban tetszett az udvarlás és ezért egyre gyakoribb lett az összetűzés a két legény között.

Április 15-én este a falu koresmájában mulatott Harcsa Szakács Miklós társaságában. Este 8 óra felé hazafelé indultak. Makai Rózák háza előtt ott találták Erdei Gyulát, aki Makai Rózával beszélgetett. Harcsa, amikor meglátta Erdei Gyulát a le-

ánnyal, dühösen rájuk rohant. Erdei Gyulát Szakács segítségével földre terelte és a boxerével agyba-föbe verte. Az erős ütések bezúzták Erdei fejét, aki eszméletlenül terült el a földön. A leány, amikor látta, hogy Erdei Gyula véresen terült el a földön, segítségért kiabált, majd Harcsához fordult és azt mondta:

— Híába erőszakoskodsz, én nem szeretlek, csak Gyulát szeretem. Te gyilkos vagy!

Harcsát a leány szavai nagyon feligerezték és dühében ráugrott a földön heverő Erdei Gyulára és eszmálával összetaposta, rugdosta és egyre azt kiáltozta:

— Itt a kedvesed a csizmám sarká alatt!

Erdei Gyulát az elősiető szomszédok szabadították ki és bevitték a leány lakására, ahol néhány órai szenvedés után meghalt.

A nyíregyházi törvényszék a tényleg tárgyalta Harcsa Jenő és Szakács

Saját készítésű
fehérneműek
HERMAN és FRIEDMANNÁL
Piac-utca 10.

Miklós büntígyét. Bűnösnek mondták ki őket halált okozó súlyos testi sérítés büntetésében és ezért Harcsa Jenő 4 évi fegyházra, Szakács Miklóst pedig egy évi börtönre ítélték.

Felebbezés folytán az ügy a debreceni kir. ítélőtábla elé került, amelynek büntető tanácsa Perjessy Miklós dr. elnöklete alatt szerda délelőtti tárgyalta az ügyet. A tábla felemelte a büntetésüket és Harcsát 6 évi, Szakácsot pedig 2 évi fegyházra ítéte.

Szerda éjjel kínos incidens volt a Bikában egy részegen garázdálkodó joghallgató miatt

Szerda éjszaka a Bikában lármás mulatozást esapott egy fiatalember. Állandóan azt kiabálta, hogy ő Senyuey báró és amikor ő mulat, akkor mindenki hallgasson. A hangos és pökhendi fiatalember befeküdt egy nagyobb társaságba is. Kínos incidens támadt, melynek a rendőrség veteti véget. A fiatalembert, aki egy Debrecenben időző artistánő társaságában volt, előállították a hölgygel együtt a rendőrség központi ügyeletére. A kihallgatás központj ügyeletére. A kihallgatás során aztán kiderült, hogy a kissé itajos fiatalember sohasem volt Senyuey báró. Egyszerű joghallgató, aki csak a hölgyeknek akart imponálni. A rendőrfogalmazó kérdéseire zavaros, elmentmondó feleleteket adott. A nevét nem tudták megállapítani és így, amíg teljesen ki nem jőzanodik, fogva marad. Az ifjú és vidám hölgyet igazolás után elbocsátották a rendőrségről.

Egy érdekes bigámia per a törvényszék előtt

Érdekes hümpert tárgyalt szerda délelőtti a debreceni kir. törvényszék büntető tanácsa Serly Jenő dr. tanácselnök elnöklete alatt. Egy tiszacségei gazdálkodó, Farkas János állt a bíróság előtt kettős házasság büntetésével vádolva. Farkas János tavaly február 16-án nőül vette Derecskei Eszter tiszacségei leányt. Alig élték együtt egy hónapig, amikor az anyakönyvvezető feleletést tett Farkas János ellen kettős házasság büntette miatt. Kiderült ugyanis, hogy Farkas János 1905-ben már egyszer kötött házasságot és feleségül vette Pucsar Margitot. A fiatalasszony azonban sehogyan sem akart alkalmazkodni az urához és pár hetit együttélés után Farkas János elkergette a háztól, de nem vált el tőle. A fiatalasszony egy ideig Tiszacségén élt, de 1905-ben eltűnt Tiszacségéről és azóta nem lehetett megállapítani, hogy hol tartózkodik. Farkas János, hogy a válást lehetővé tegye, több ízben szekéren bajárta még a szomszéd megék községet is, de nem sikerült nyomára akadni első feleségének. A hasztalan kutatások után elhatározta, hogy újra megnősül és feleségül vette Derecskei Esztert.

Farkas János a kihallgatás folyamán azzal védekezett, hogy nem tudta azt, hogy bűnt követ el, ha válás nélkül újra házassodik.

— Én gazdálkodó ember vagyok — mondta — és asszony nélkül nem lehet élni.

Arra a kérdésre, hogy miért nem várta meg, míg az első felesége jelezte, Farkas János méltatlankodva felelt:

— Kérem tisztelettel, ahogy én azt az asszonyt ismerem, nem lehet azt előkeríteni már, én meg nem tartanám árván a gazdaságot, úgy balkézről pedig nem akartam házassodni.

A bíróság a tárgyalást elnapolta. Az iratokat visszaküldte az ügyész-

ségre, hogy indítsák meg újból a vizsgálatot és nyomoztassák ki Farkas János első feleségének tartózkodási helyét.

HIREK

— Vasutasárva-nap Debrecenben. A debreceni vasutasság e hó 31-én, pünköst első napján a „köszegi” vasutas árva-ház javára, tényes és grandiózus ünnepekkel összekapcsolt vasutas árva-napot rendez a debreceni MÁV. műhely telepén. Az ünnepség, amelynek Kelety Dénes államvasuti elnökhelyettes és Tasnády Szűts András elnökhelyettes a fővédnökei, délután 3 órakor kezdődik a műhelytelepen. Ezután tréfás és komoly, szórakoztató és művészi számoknak egész láncolata követi egymást. Élelmiszert, virágot, italt áruló sátrak tömege áll az ünnepi nagyközönség rendelkezésére. Versenyek, tréfák, bohóságok sorakoznak egymás után. Este 9 órai kezdettel a hatalmas hangversenyteremben magas színvonalú művészi hangverseny lesz, amelyen a MÁV. fülharmonikusok teljes zenéi együttese és Vojth Ilonka operaténkeső is részt vesz. A hangverseny után ropogós csárdással kezdődő tánc lesz reggelig.

— „Sebuoth” ünnepi istentiszteletek a Deák Ferenc-utcai templomban. Csütörtökön, ünnep előestéjén háromnegyed 8 órakor, pénteken ünnep reggel fél 7, Muszafima délelőtt 10 órakor és este fél 8 órakor. Szombaton reggel Hazkara fél 7, Muszafima délelőtt 10 órakor, délután 5 és este egy negyed 9 órakor. A Kápolnás utcai templomban az ünnepi istentiszteletek reggel egy negyed 8 órakor kezdődnek. Az előjárású.

— A debreceni műnártoló egyesület közgyűlését június hó 14-én vasárnap 11 órakor tartja a városi háza kitanácstermében, melyre a közgyűlés tagjait tisztelettel meghívja az elnökség. Táragsorozat: 1. Igazgatói jelentés. 2. Pénztáros jelentés. 3. Tisztújítás. 4. Esetleges indítványok: közgyűlés előtt 8 nappal adandók be az elnökséghez.

— A Magántisztviselők helyi csoportja i. hó 28-án, csütörtökön este fél 7 órakor, Vár-utca 11. sz. a. u. hivatalos helyiségében összejövetelt tart, amelyen a pünkösti ünnepekre tervezett kirándulást fogják megbeszélni. Valamennyi tagja szíves megjelenését kéri a vezetőség.

— Házasság. Grósz Julia és Groszmann Jenő i. hó 31-én, vasárnap délután fél 3 órakor Simonffy-utca 33. szám alatt tartják esküvőjüket, melyre rokonokat, jóbarátokat és ismerőseiket ezután hívják meg.

— Meghívás cipész szakosztályi ülésre, ma este 7 órára a inartestület tanácstermében. Tárgy: A kereseti adóba való osztályozás. Mindenkinek saját érdeket ott lenni. Elnökség.

— Nagy József temetése. Nagy József, a debreceni nyomdai munkásság korán elhunyt, kiváló tagját csütörtökön délután 5 órakor temetik el Eötvös-utca 108. szám alól a Kosuth-utcai temetőbe.

— Szerencsétlenség labdarugás közben. Ma délután 6 órakor az üggető téri pályán súlyos szerencsétlenség történt. Rosenheim Jenő Hadházi-utcai lakos labdarugás közben lábát és olda bordáit törte. A mentők beszállították az egyetemi sebészeti klinikai telepre. Állapota súlyos.

— A sikkasztó gazdasz ügyében helyszíni vizsgálat lesz Kabán. Bárdi István gazdaszt, mint már megírtuk, a vizsgálóbíró esküszó bűntettének gyanúja miatt vizsgálati fogságba helyezte. Takó Ferenc dr. vizsgálóbírósegéd csütörtökön ki fog szállni Kabára, hogy lefolytassa a vizsgálatot Bárdi István bűnügyében. A csütörtöki nap folyamán a gyűjtögetés bűntette miatt letartóztatásba került Karsay Imre kabai földműves ügyében és több tanút fog kihallgatni a helyszínen.

— Tízemlégi napi fogház kormányzósértés miatt. K. Nagy János gazdálkodó tavaly nyáron a nyíregyházi személynvonaton utazott és egy gimnazista Horthy-sapkájára, célozva sértő kifejezésekkel illette a kormányzó személyét. K. Nagy János ellen kormányzósértés vétsége miatt megindult az eljárás. A debreceni törvényszék büntető tanácsa szerdán vonta felelősségre K. Nagy Jánost, aki a tárgyaláson azzal védekezett, hogy nem is emlékszik a kifejezésekre, annyira részeg volt. A bíróság büntetésnek mondta ki K. Nagy Jánost a kormányzósértés vétségében és ezért 14 napú fogházra ítélte. Az ítélet ellen a védő fellebbezést jelentett be.

— Tyuktolvajok garázdálkodnak a városban. Debrecenben az utóbbi időben egy veszedelmes tolvajtársaság garázdálkodik és leginkább a baromfiakat lopkodják. Szerda délelőtt pánaszot tett a rendőrségen Csoó Mária Libakert és Sütő Imre Homokkerti, Szabó Kálmán-utcai lakos, hogy bétőlön éjszaka ismeretlen tettesek feltörték a baromkijáratát és ellopták a tyukokat és libákat. A kár több millió korona. A nyomozás folyik.

— Meghalt a vámospécsi vasúti katasztrófia áldozata. Megírtuk már, hogy Vámospécsen özv. Tömöri Gábornét a személynvonat elütötte és levágta a bal karját. A szerencsétlen asszonyt súlyos sebével behozták a debreceni egyetemi sebészeti klinikára. Özv. Tömöri Gábornét a leg gondosabb kezelés sem tudta megmenteni. Nagyon sok vért vesztett és kedden éjszaka sérüléséből belehalt. A vasúti elgázolás ügyében folyik a vizsgálat annak megállapítására, hogy kit terhel a felelősség a halálos elgázolásért.

— Abessziniában is tudják, mi a jó. Budapestről jelentik: Az abessziniai császár tizezer üveg tokaji aszút vásároltatott udvartartása számára Magyarországon. A tizezer üveg aszút a napokban indítják utak.

— A perzsa kormány tehetetlen a bolsevik ügynökökkel szemben. A Chicago Tribune írja: Écsész Perzsiát bolsevik ügynökök árasztották el, akik Perzsiát a bolsevizmus karjaiba kergetik. A kormány tehetetlen az ügynökökkel szemben, akiknek az ország minden részében vannak hívei akik vesztély idején elfogják őket. A teheráni rendőrség házkutatást tartott a szovjetországi követség palotájában és igen sok kompromittáló iratot találtak, amely a moszkvai központ utasításait tartalmazza a perzsiát ügynökök részére. A szoviet nagykövét tiltakozása ellenére a rendőrség lefoglalta az iratokat, azonban a bolsevik ügynököknek sikerült azokat visszaszerezniük. A helyzet Perzsiában igen nyugtalanító. Perzsián kívül a független Asszerbeidsan örvény tartományt is a bolsevizmus kitérősnéek veszélye fenyegeti.

— Berlini vendéglősök botrányát okoztak egy antialkoholista prédikáció miatt. Berlinből jelentik: A Szentháromság templomban az iszákosság káros hatásairól mondott prédikációt a lelkes, Nyolevan vendéglős, aki előre megtudta, hogy miről fog beszélni, összehesztelt, hogy megakadályozza a prédikáció elmondását. Alig kezdte meg a lelkes a beszédet, a vendéglősök üsszevissza kiabáltak és megakadályozták a beszéd elmondását Rendőrökkel kellett a botránycsinálókat a templomból eltávolítani.

— Az esküvője napján gyilkolt egy fiatalasszony. Pozsonyból jelentik: Pálóc községben lakodalom volt Sztencsovics Jurkó tót kisgazda házában. A fiatal férfi olyan éreket táncolt egy szomszédos faluból való lánnyal, hogy a felesége féltékenységből nagy botrányt csinált. Az asszony ezután elment. Titokban az országra ment, hogy meglessé a faluba visszatérő leányt. Rövid várakozás után odaért a leány ahhoz a bokorhoz, amely mögött az asszony lesben állt. Sztencsovicsné megvárta míg néhány lépéssel tovább megy, azután utána sompolygott és orvul többször a hátába szurt hosszú konvákésszel. A szerencsétlen leány holtan esett össze. A gyilkos asszonyt elfogták a esendőörök.

— Nyole trónkövetelő jelentkezett Lengyelországban. Varsóból jelentik: Lengyelország trónjáért ez idő szerint nem kevesebb, mint nyole jelölt versenyez, akik közül némelyiknek nagyszámú híve van. Időrendben első jelentkező Hohentho-Schillingfürst herceg, utána Ratibor herceg következik, majd Lubomirszky herceg, akik az 1918-ban detronizált III. Frigyes Ágost szász király a trónra is jelölt, továbbá Schlezwig-Holstein-Londenburg-Augustenburg herceg, II. Vilmos volt német császár, Ottó király, mint a Jagellók utódja, Roahn herceg, mint Szobieszki János lengyel király leszármazottja és Pármái Henrik herceg, aki Leszcynski Staniszló lengyel király leszármazottja.

— Újabb nagy autómobilos katasztrófia történt Németországban. Münchenből jelentik: Wilhelm közelében kettős teherautómobilon negyven utast szállítottak Oberammergauba. Amikor az autó meredek pályán haladt lefelé, a pótkocsis láncra kettétört és a kocsi visszacsúszott a völgybe. Az örült sebességgel rohanó autóról senki sem tudott leugrani. Két utas meghalt, tizen pedig életveszélyesen megsebesült.

— A koldusok ultimátumot küldtek a községtanácsnak. Londonból jelentik: Bath fürdőhelyen elhatározta a községtanács, hogy a koldusoknak járadékot fizet a nyári hónapokban, ha eütnnek az utcákról és a tengeri gyógyfürdő területéről. A koldusok tiltakoztak a határozat ellen s kifejezték, hogy csak akkor tartanak munkaszünetet a nyári hónapokban, ha a járadékot kívül megkapják rendes keresetük ötven százalékát. Tájékoztásul megjegyezték, hogy a nyári hónapokban átlal két és félmillió koronát keresnek hetként.

— Száznegyvenmillió dolláros csekk. New-Yorkból jelentik: A Dodge-féle autómobilgyártat megvásárolta a Central Union Trust Company száznegyvenhat millió dollárért. A vételárról csekket állítottak ki, amely a lapok megállapítása szerint valóságos rekordcsekk. Ilyen összegű csekket ugyanis semmiféle kereskedelmi ügylettel kapcsolatosan nem állítottak ki eddig. A nagyértékű utalványt nem kevesebb, mint negyven bankár vizsgálta felül.

— Egy artístapár halálos balesete a varieté előadásán. Párisból jelentik: Az egyik mulatóhelyen egy légtornász házaspár szórakoztatta a közönséget háimeresztó mutatványával. A szerdai előadáson lezuhantak a terem közepére. A férfiak szétzuódott a koponyája és nyomban meghalt, az asszony pedig később halt bele sérülésébe. A közönség ledőten menekült el.

— Öreg órák jubileuma. Londonból jelentik: A greenwichi csillagvizsgáló intézet felának árkanvába van beépítve az a hatalmas óra, melynek járása után igazítják a londoni és az egész angol birodalmi vasúti és egyéb hivatalos órákat. Ez a híres óramű 1675-ben készült. Számolási mutatói és a keret még a régiek. A szerkezetén is mindössze néhány lényegtelen változtatást kellett eszközölni, amikor villanvára igazították át. A 250 éves óra a londoni csillagászati és meteorológiai körök most jubilálták. A greenwichi öreg óra 24 órára van beosztva. — Még régebb a németországi heilbronnai város háza órája. Ez már 400 év óta hűségesen mutatja az időt, az órákon kívül a hónapokat is jelelve.

— Egymillió dolláros adomány emberbaráti célra. New-yorkból jelentik: Brown Frederik kereskedő, aki harminc esztendővel ezelőtt vándorolt be Németországból, egymillió dollárt adományozott a new-yorki zsidó emberbaráti intézményeknek. Ezenkívül évi ötvenezer dollár segítséget engedélyezett ezeknek az intézményeknek.

— Az orgoványi banditák büntetését leszállították. Budanestről jelentik: Az itéőtabia ma délben hirdette ki ítéletét az orgoványi rablóbanda ügyében. A tába az elsőfokú bíróság ítéletét nagyrésztben megváltoztatta. A halálra ítélt Tomiai Mihály és Hajma Mihály halálos ítéletét életfogytiglani fegyházra változtatta és B. Farkas József ítéletét helybenhagyta. Ócsai György 15 évi fegyházbüntetését 12 évre szállította le. Jövőhagyta Tomiai Károly 15 évi fegyházbüntetését. A többi vádott büntetését a tábla részben helybenhagyta, részben megváltoztatta.

— Milliórdos rablás a királyi trón előtt. Londonból jelentik: Angol főúri körökben kínos szenzációzt kellett az az esemény, melynek színtere a Lockingemi királyi palota volt. Az angol királyi pár néhány nappal ezelőtt a palotában fogadóestélyt rendezett, melyen többek között Peel lord is megjelent feleségével. A lord feleségét közvetlen a királyi trón előtt hirtelen rosszullett fogta el, és mire magához tért, megdöbbenve vette észre, hogy többmillárd értékű gyémánt diadémja eltűnt a nyakáról. A néhány másodpercnyi inermesso alatt csupán fél s két előkelő lord voltak közelében. A történeteket a király személyére való tekintettel igyekeznek titokban tartani.

— Vizsgai jutalomkönyvek óriási választékban 7350.— kor.-tól feljebb kaphatók Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedésében, a főposta mellett.

— Poloskát, svábot, molyt kiirtani házilag csak a Löcherer Cimexinnel lehet, mert nemcsak az élő rovarokat, de azok petéit is nyomban elpusztítja. Főlerakat: Somogyi drogériában.

— Legnagyobb molykár elleni megóvó vállalat Nagy József, Szent Anna 3.

— Tükrögyártás, üvegcsiszolás, kirkatok tükrözése. Sipkovits, Sziv-u. 14—15. Telefon 653

A Margit-fürdő nyári szabaduszodája
f. hó 16-án megnyilt.
Idény- és havi bérletek, kedvezményes fűzetjegyek az uszoda pénztáránál válthatók.

— Debrecenszky kárpitos Halköz Raktáron mindenféle kárpitos munkák nagy választékban.

— A Margit-fürdő nyári szabad uszodája f. hó 16-án szombaton megnyílt.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

CSÜTÖRTÖK: *Ki babája vagyok én?*
C) bérlet.
PÉNTEK: *A postású és huga.* B) bérlet.
SZOMBAT: *Sybill.* Bérletszünet.
VASÁRNAP: Délután: *Antónia.* Este: *Mária grófnő.*
HETFO: délután: *A postású és huga.* Este: *Sybill.*

A színház irodá közleményei:

Utoljára kerül ma csütörtökön C) bérletben szünet az utólról. A francia szellemű „Ki babája vagyok én?” vígjáték, melyet esténként végigkacag a közönség.

Lábass Juci szombat, vasárnap és hétfőn este a színházban. Váltás meg jegyét jó előre!

Pénteken B) bérletben Postású és a huga, nagyszerű kacagtató énekes bohózat.

Ha igazán jól és ocsón akar mulatni, nézze meg pénteken a színházban „A postású és a huga” énekes bohózatot Szilágyi Marsával és Rókövát a címszerepben.

Mozgósínházak:

VIGSZÍNHÁZ: 16 éven felülieknek az évad legszemélyesebb filmattrakciója Harry Lidtke és Mary Jakobin főszereplésével „Feséségem, feleségem, feleségünk”, 7 felvonásban. Kísérő: Püötti az angolbarkban, burlizk, 2 felvonásban.

URANIA: Az eddigi főnök egyik legszemélyesebb és leghatalmasabbja a „Rabszolgakirálynő”, regény a fűtők korából, 8 felvonásban. Kőrös Mária és Beregi Oszkár a főszerepekben.

Jömmek: Granada Courtisán, A nagyvárosi lilium.

Az *Urania* és *Vigszínház* mindennap, az *Apollo* csak szombaton és vasárnap játszik.

SPORT

A főiskolai bajnoki versenyek

Kétszázötven atléta Debrecenben

Az országos főiskolai bajnokságot Debrecenben rendezik meg pünköst két napján. A versenyeken 250 atléta indul. Neveztek a megyei, budapesti tudományegyetem és az ország valamennyi főiskolájának nevesebb atlétái. Ünnepe első napján délelőtt a ref. főgimnáziumban a kardvívó elődöntő mérkőzéseket tartják meg, délután a DTE nagyterdei pályáján az atlétikai versenyeket bonyolítják le, este a kardvívó döntőmérkőzések lesznek a ref. főgimnázium tornacsarnokában. Ünnepe második napján délelőtt a Margit-fürdő uszodájában rendezik meg az uszóversenyeket. A főiskolai versenyzőkkel egyidőben indulnak a külszépiskolai versenyzők is, mert ugyan- csak hétfőn délelőtt tartják meg a tankerület középiskoláinak uszóversenyét. Ezenformán minden főiskolai versenyszám után középiskolások indulnak. Ünnepe második napján délután atlétikai versenyek lesznek a nagyterdei pályán, este a törvívó bajnokság döntőjét tartják a ref. főgimnáziumban.

FTC—Törökös 5:2 (4:2). Kupa-mérkőzés. Az FTC állandó nagy fölényrel játszott, a gólokat Nikolsburger, Kelemen, Kohut II. és Hungler II. rúgták.

Bírókúldés. A DKASE—Nagyvárad Egyetértés mérkőzést Horváth Endre, DTE jji.—DKASE jji. Szabó Kálmán, DTE—Nagyvárad Egyetértés Bródi Barna, DEAC jji.—DKASE jji. Ráduly Endre, a KMOVE—D. Postás mérkőzést pedig Tamásy László vezeti le.

A Nagyvárad Egyetértés SC debreceni szereplése elé nagy érdeklődéssel néznek sportkörökben. Ünnepe első napján a DKASE mérkőzik a Nagyvárad Egyetértés SC-ai, ünnepe második napján pedig a DTE. A mérkőzések igen élvezeteseznek ígérkeznek és a közönség meggyőződhet arról a nívós futballról, melyet a nagyváradiai játékosok. A mérkőzéseket az üggetéri pályán tartják meg. Mérkőzés előtt ünnepélyesen zászlóátadással fogadják a kiváló megszállt területi játékosokat.

A DKASE vezetősége felkéri a játékosokat, hogy csütörtökön este 8 órakor a Royal-kávéházban tartandó szakosztályi ülésen megjelenni szíveskedjenek. Tárty: a pünkösti vasárnap mérkőzés.

KÖZGAZDASÁG

Lanyhult a gabonatözsde irányzata

A tözsdetanács mai hivatalos árjegyzése a következő: Buza 76 kilogramos tiszavidéki 495—500, pestmegyei és dunántúli 492,5—497,5, 78 kilogramos tiszavidéki 505—510, pestmegyei és dunántúli 502,5—507,5, rozs 407,5—412,5, takarmányárpa 320—330, köles 270—280, zab 415—430, tengeri 277,5—282,5, korpá 230—232,5 ezer korona 100 kilogramonként Budapesten.

A Magyar Nemzeti Bank hivatalos valutafolyamai:

Holland forint 28,219—28,486, Dánár 1165—1187, Lei 337—339, Belga frank 3490—3522, Dán korona 13,170—13,310, Norvég korona 11,800—11,970, Angol font 344,000—347,000, Lira 2784—2822, Dollár 70,370—71,150, Francia frank 3558—3582, Cseh korona 2087—2107, Svájci frank 13,635—13,789, Osztrák korona 99,30—100,40, Márka 16,695—16,859, Léva 505—513, Svéd korona 18,720—18,888, Lengyel zloty 13,420—13,574.

A debreceni találkozóhelye Budapest legelőrendű, modern családi szállója az István Király szálloda VI., Podmaniczky-utca 8.
Mérskelt árak, figyelmes kiszolgálás, modern berendezés, központi fűtés, melegvízellátás, lift.
A Nyugati pályaudvar közelében.

A könyvpiac szenzációja! A legolcsóbb könyv! HUGÓ VIKTOR halhatatlan regénye A nyomorultak Művész fordítás!

A klasszikus Regénytár békebeli kiállításában!

A négy vaskos kötet ára mintegy 1700 oldalon 73,500.—

Kapható: **Hegedüs és Sándor rt. és Aczél antiquarium** könyvkereskedésében.

FOG-HUZÁS, TÖMÉS és MŰFOGAK
VÁRY JÁNOS fogműterme
Darabos-utca 18. (Kollégium mellett.)

Legszébb ebédlők, hálók, uriszobák, bőr, goblen garnitúrák leszállított árban kaphatók
Szántónál,
Szinház-átjáró.

SOMOSSY LÁSZLÓ
Debrecen Kistemplom-bazár. Hajdumegye szállítója.
Menyasszonyi kelengye, női és férfi fehéreneműek, vászon asztalneműek, paplanok, — matracok, selyem kelmék, női és férfi ruhaszövetek, karton, — zephir, — grenadin, ágy- és hencserterítők óriási raktára!

Értesitem a t. közönséget, hogy a **Konyári Sóstó-fürdőn, szigoruan orth. kóser konyhát** rendeztem be, melyet az érdeklődő közönség figyelmébe ajánlok.
Schönwald Miksa.

Ócska ólmot vesz
Hegedüs és Sándor rt.
Piac-u. 49., második udvarban.

Villanyszerelő
ki úgy külső, mint belső munkálatokhoz, valamint motor-tekercseléshez tökéletesen ért, azonnali belépésre kerestetik.
Csakis elsőrangú munkaerők küldjék be fizetési igényekkel ellátott pályázatukat: Szalkai Gyártelep és Mozgásgazdasági Részvénytársaság, Mátészalka címre.

Panama vagy szalmakalapok
kimosását, vasalását elvállalom
Beliczay kalapos
Piac-utca 38.

ERNSZT JÓZSEF FASZOBRAZS
DEBRECEN, SZÉCHENYI-U. 42.
Készít művész kizetelben, szelid árakon, mindennemű iparművészeti tárgyakat: fali karkokat, fecsillárokat, kandallóbereteket, képekereket.

Paplanvarrodámban
készülnek a legmodernebb paplanok. Villanyerővel frissítve és tisztítva.
DEBRECENI, Kossuth-u. 11.

Portlandcement,
fedellemez, elszigetelő lemez, folyamkavics és mindennemű építkezési anyagok legjutányosabban beszerezhetők
Lukács Vilmos és Testvérénél
Debrecen, Hatvan-utca 7.
Telefon 308.

Szeplő, Májfolt, Pattanás
és más arcbantalmak ellen használjon „**KORZÓ ÉVA**” arckenőcsőt és szappant.
Francla parfümök, kölnivizek, puderek és egyéb különlegességek.
Higany, Kreolin, Kötszerek, Patkány- és egérintők stb. legolcsóbban szerezhetők be a **Korzó Drogeriában**
Piac-utca 42.

Telefonok, villamos szerelési anyagok, izzók, dinamó huzalok gyári árban. **Földvári,** Debr. I. Elektrotechnikai gyár, Széchenyi-u. 55.
Telefon 168.

FESTÉKET,
padlólakot, brunolint, terpen- tint, firniszt, zománclakot és minden színű porfestéket kiváló minőségben, nagyon olcsón vásárolhat
STERN festéküzletében, Piac-u. 10., a Bikával szemben.

Mérleget, súlyokat
hitelesítve javít
BIHARI mérlegkészítő
Miklós utca 18.

Polgári és egyensapka
készítő **Kotrás László**
Debrecen, Piac-utca 89.
Kész sapkák raktáron.

RAKOVITS és NYIRI
műbutor- és épület-asztalos műhelye
Szent Anna-utca 35.
BUTOROK állandóan raktáron.

Mindennemű **kocsik javítását, kárpitozását, tartós fényezését** jutányosan vállal, új kocsikat raktáron tart, ooskát becsere! **OLÁH ZSIGMOND**
kocsigyártó, Rákóczi-u. 11. sz.

E heti könyvujdonságok:

| | |
|---|----------|
| H. G. Wells: Az időgépe (új kiadás.) | 56.750.— |
| Fodor Ferenc: Ált. gazd. földrajz | 58.800.— |
| Romain Rolland: A hajnal (3-ik kiadás) | 29.400.— |
| Mihályi: A motorkerékpár I. | 36.750.— |
| Thackeray: Titmarsh Samuel tört. | 17.640.— |
| Tersánszky: A repülő család | 22.050.— |
| Méhes—Karl: Természethistória | 55.200.— |
| Orczy báróné: Lady Molly kalandjai | 7350.— |
| Ebner—Eichenbach: Kram-pampuli | 7350.— |
| Kóbor Tamás: Művész | 7350.— |
| Dr. Vigyázó: Budapest 1:200.000 térképe | 6000.— |
| Kabos Ede: Rubingyár (új kiadás) | 22.050.— |
| Karl: Képek hazánkából | 81.600.— |

Kaphatók:
Hegedüs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében, a főposta mellett
Telefon: 54.

Jó butor! Olcsó árban!

A „Debreczeni Faipar Rt.“ butorgyára **Király-u. 4. sz. a.** városi raktárát megnyitotta, ahol a gyár elismert kitudó minőségben készített

**HÁLÓ,
EBÉDLŐ,
KONYHA**

berendéseit a **legolcsóbb árban** bocsátja a n. é. vevőközönség rendelkezésére.

Előnyös fizetési feltételek!

**Pünkösztig tartó
nagy grenadin vásár**

Bosznay J. és Társa cégnél, Kossuth-utca 5.

Sérvkötők, Schön Sándor

haskötők, gummiharisnyák, mindennemű köt-szerek nagy választékban keztyű-, kötszer és orvosi műszertárában **Debreczen, Piac-u. 14. (Csapó-u. sarok.)**

Balaton „Balaton” Nagyszállója
LELLE MEGNYILT.
Elődínyben június 25-ig **teljes napi penzió 60.000** -. Ertekezhetni lehet: Budapest, Barth. IV., Veres Pálné-u. 10. II. A. d. e. 10-1. **Balatonlelle:** Balaton-szálló igazgatóság. Interurban-telefon 11.

| | | |
|---------------|------------------------|-----------------------------------|
| 155 ezer kor. | női vászoncipő | szürke és fehér legjobb gyártmány |
| 110 ezer kor. | fehér gyermekcipő | kitűnő minőségben |
| 90 ezer kor. | tennisz-torna-házicipő | legjobb gyártmányú francia fazon |
| 155 ezer kor. | tenniszcipő | legjobb gyártmányú francia fazon |
| 190 ezer kor. | bőrcipő | legjobb gyártmányú francia fazon |

Szandálok extra 1-a minőség 19-22 23-26 27-30 31-35 36-40 számig
80 90 110 130 150 ezer K
Házicipők mindennemű kivételben és szlben 90 ezer korona. Tornatricsó 30 ezer, eredeti svéd szaknyatornanadrág 125 ezer korona fehér férfi tennisznadrág 125 ezer korona.
Schäfer cégnél, I. Döbrentel-ter 4. szám. 25 év óta ismert legolcsóbb bevásárlási forrás.

A legjobb rádió-könyv!
Most jelent meg második bővített kiadásban.

A legjobb magyar szakkönyv!
A Rádiótelefon
elméleti és gyakorlati ismertetése.

Írta: **MOLNÁR JÁNOS,**
okl. gépészmérnök.

Ára: Kor. 80,850.

(Tartalmazza: Az első kiadás bevezető ismeretét, valamint II teljesen kidolgozott példát, az alapvető és legújabb frekvenciák, reflex, reutodim, superregeneráló, superheterodin stb.) kapcsolásokat és azt, ahol a világhíres hálózat szolgáltatja az antennát és az áramforrást; a hangolás sorrendjének pontos leírását, az ultra cső ismertetését, különféle, a fent jelzett és kristály detektoros apparátusok sajátos készítésének részletes leírását, kész rádiók működési hibáinak megkeresését stb. stb.)

Minden rádióamatörnek
 nélkülözhetetlen!

Kapható:
Hegedüs és Sándor Rt.
könyvkereskedésében, a főposta mellett.
Telefon 84 sz.

KERESKEDŐKNEK

szájjal és gázzal felfújható amerikai **léggömbök** gázpalackok töltéshez bizományba 14 napi elszámolásra **vidékre is szállít gyári áron.** Az ország legelső beszerzési forrása: **THERAPIA**
Budapest, Nagymező-u. 14. Telefon: 120-43.
Felirások reklámballonokat azonnal szállítunk.
Videki képviselők kerestetnek!

Új órásüzlet!

Debreczeni István Péterfia 8.
Javitást vállalok.

Wiener Dezső

épület- és géplakatos
PIAC-UTCA 56.
Olcsón vállal **takarék-tűzhelyeket és mindennemű javítást.**

**PÉNZTÁRCÁT,
BÖRÖNDÖT,
REDIKÜLT**

jól csak a készítőnél vehet
Feuermann bőröndös
Piac-utca 44.

Új szijgyártó üzlet

Hunyadi-utca 13.
Kész lószerszámok.
Bőröltető és fényesítő szerek állandóan raktáron.
Javitásokat jutányosan vállalok.

**Mindenféle butorok,
gyermek kocsik, kerti
nyugágyak nagy választékban.**
lezállított árak mellett
Fenyvesi butoráruház
Klitemplomnál.

Máthéi János

**vizvezeték, csatornázás és
fürdőberendezési vállalata**
Csapó-u. 24. Telefon 321.

APRÓ HIRDETÉSEK.

POSTA

HÁROM jómegjelenésű korrekt művelt pesti úri fiú, kik a nyarat Debreczenben töltik, ezúton keresik fiatal, csinos, intelligens úriasszonyt társaságát szórakozás céljából. Válaszok „Huszonnyolcasok” jellegre, találkozás pontos megjelölésével a Debreczen kiadóba kéretnek. Szögörű díszkréció. 1513

VÉTEL

KAKASNÉLKÜLI kifogástalan vándárszékgyertya keresek. Öbnagyság me'lekes. Duronelly. Szentanna 66. sz. gyógyszerár. 1520

MEGLEPŐ OLCSÓ ÁRBAN!

SZEREZHETI BE MINDENFÉLE LAKBERENDEZÉSI BUTORAIT
KIZÁRÓLAG
Lefkovits butoráruházban
Simonffy-utca 6. sz.
Közvetlen a tejplaccal szemben.

ELADÁS

DIÓBÉL. Viszonteladásra friss dióbélt bármilyen mennyiségben kapható Fűvészkert-utca 8. Telefon 12-06. 1204

FAJBOR sajtátermés, liter és hordó tételekben napi áron kapható. Arany János 30. 1355

MÁRVÁNYMOZAIK, cementlapok, betonárók, sírkövek, mindentelita építési anyagok legolcsóbban beszerezhetőek Debreczeni Működővárnál. Fűrdő-u. 2. Telefon 10-93. 1364

Vegye tudomásul !!
1 liter ezerjő 13.800, 1 ltr Siller 15.600 K
Tokánál, Szentanna-u. 1.

RAKOVSKY-utca 20. ház nagy udvarral, beköltözhető lakással olcsón eladó. 1446

SAJÁTTERMESŰ hársfa és akácmez kapható Hadházi-utca 5. sz. Kórháznál. 1516

ELADÓ 24 hektó Boeska-kerti fajbor. Maróthy-u. 17. 1517

WERTHEIMSZEKRENY kisebb, békebeli, olcsón eladó Homok-u. 124. Feketéné. 1521

ELADÓ Baromvásártérrel szemben nagytelkű ház vendéglővel, beköltözhető lakással, nagy istállókkal, Böszörményi-ut 49. 1510

FÉRFIURHA közepertmetre eladó. Vigkedvű Mihály-utca 27. balra. 1505

ELADÓ teljesen új 35-ös kivágott női lakcipő jutányosan. Libakert-utca 12/a. 1497

ELADÓ jókarban levő aító, ablakok, homoki fajbor, Péterfia 4. 1501

Sodrony ágybetétet
legjobb minőségben készíti
NEUMANN, Péterfia-utca 19.

KERESLET

VOLT zeneakadémiai hangoló zongorákat jutányosan hangol. Tili Mihály, Kossuth szálloda. 1320

MERLEGKÉPES KÖNYVELŐ és német levelező azonnal felvétetik. Fränk Sándor, Ferenc József-ut 42. 1456

ÜGYVÉDJELŐLT 2 évi jó gyakorlat- tal vidéken állást keres. Szives megkeresést „Agilis ügyvédjelölt” jelleg alatt a Tiszántúli kiadóba kér. 1479

EGY ügyes megbízható 16-18 év körüli fiú esapósnak felvétetik azonnal Csávás fogadó. Kaba. 1481

BELSŐ klinikai telenre konyhaleányok azonnal felvétetnek. 1482

MANICÜRÖS kisasszony, gyakorlattal felvétetik Jezsik fodrásznál. Széchenyi-utca 1. 1495

BORBÉLYSEGÉDET felvesz Csösz Csapó-utca 105. sz. 1519

GYERMEK mellé 15-16 éves leánykát jó fizetéssel azonnal felvesz Kupfer, Kossuth-u. 22. földszint. 1518

TANULÓLÁNYT fizetéssel felvesz a Fábry hölgyfodrász szalon, Batthyányi-u. 2. 1511

22 ÉVES érettségizett fiatal ember gazdasági gyakorlattal, bármily foglalkozást vállal iradában, gazdaságban vagy iparvállalatnál. Cím a kiadóban. 1512

Sapkák

gépelt kalapok, gyermek csibéaz kalapok legszebb kivitelben készülnék és készen is kaphatók
Széchenyi-utca 16., keresztépület.

DEUTSCHES Fräulein wird gesucht für Vormittagsstunden gegen Mittagkost Riechliche Offerte an, Dr. Rátkóczy, Zöldfa-utca 8. 1506

KERESKEDELM érettségizett leány iradai gyakorlatban írtas, állást keres. Cím a Tiszántúlinál. 1508

EGY ügyes fiú tanulóknak fizetéssel felvétetik, Csemerei Lisztnagykereskedésébe. Hatvan-utca. 1504

KERESZTÉNY iricsaládhoz nagyobb lánykák mellé emennek társalkodónők csetleg szünidő tartamára. Zenei képzettségem is van. Cím a kiadóban. 1499

KISEGÍTŐ szakácsnő és szobaleány jó bizonyítványokkal jelentkezzenek. Piac-u. 28 B. II. em. 13. 1503

Mezőgazdasági hiteleket

földbirtokra, olcsó kamat mellett folyósít
dr. Balázs Jenő bankháza
Piac-u. 89.

VEGYES

FORGALMAS helyen, elköltözés nélkül, üzletberendezés, trafik, azonnal átadó. Hadházi-u. 13. Ertekezés a trafikban. 1417

300 HOLD legelő és kaszáló kiadó. Hajduböszörmény, 2000 házzszám. 1470

ARANYPARITÁSOS lakbértrel keresek 2 vagy 3 szobás lakást központban. Cím a kiadóhivatásban. 1523

KÉTÁGYAS utcai butorozott szoba azonnal kiadó. Széchenyi-u. 15., keresztépület. 1494

KOSZTOSOKAT felveszek. Sütő Józsefné Nemzetőr-u. 3/a. pincealakás, balra. 1496

KIADÓ utcai butorozott - különbefaratu szoba, Arany János 36. 1522

KIADÓ két szoba, előszoba, konyha. Cím a kiadóban. 1507

KIADÓ butorozott szoba úriasszony, fiatal párnak. Hatvan-u. 40., átú 4. 1509

BUTOROZOTT utcai szoba központban június 1-től kiadó. Cím a kiadóban. 1498

KÜLÖNBEJÁRATU utcai 2 ágyas butorozott, ágynemű nélkül egy-két úriasszony kiadó. Barna-utca 15., földszint. 1500

KIADÓ butorozott szoba Batthyányi-utca 5. szám. 1502

OLASZ rövidített nyelvtanfolyamra sürgősen jelentkezhetij egyetemmel könyvtárban, Simonffy-utca 2. II. em. 1514

SZÉPEN butorozott különbefaratu szoba kiadó. Rákóczi-utca 46. 1515

Menekült óras

szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat
Rákóczi-u. 36. sz.